ODJEL ZA MATEMATIKU
SVEUCILISTE J. J. STROSSMAYERA U OSIJEKU 15. prosinac 2008.

Grupa A

2. ZADACA 1Z ELEMENTARNE MATEMATIKE I

1. Na skupu R x R definirana je relacija p na sljede¢i nacin:

(@1,91) p (22, 92) <> |y1| — |ya| = |z1] — [22].
Dokazite da je p relacija ekvivalencije, a zatim odredite i skicirajte klasu elementa (1,0).

2. Dana je g : Q — R, g(z) = 22 + 1. Na skupu ¢7*({2,3}) U g({1,2}) definirajte relacije
P1; P2, p3 sa svojstvom py C py C p3 1
(a) pp je refleksivna i antisimetri¢na,
(b) p2 je relacija parcijalnog uredaja,

(c) ps je relacija totalnog uredaja.

3. Neka je f :R — R zadana formulom f(z) = ineka je fp,(x) = (fof - of)(x).

x
V1+ 2?2

Dokazite da je
T
n\r) = — ¥n € N.
fu(@) V14 na?
4. Neka su funkcije h; : [-1,1] — [-3,3], i = 1,2, 3, zadane formulama

hi(z) = 622 —3, hy(z) = —;(x—i— 1), hs(z)=9 (;i —_F 1) .

Obrazlozite koje od ovih funkcija se mogu, a koje ne, koristiti za dokaz ekvipotentnosti
skupova [—1,1] i [-3, 3].

5. Odredite sve x € Z koji pri dijeljenju s 4 daju ostatak 2 i zadovoljavaju nejednadzbu

V1 =22+ 22 — Va2 + 20z + 100 > |27 — 7| — 16.



ODJEL ZA MATEMATIKU
SVEUCILISTE J. J. STROSSMAYERA U OSIJEKU 15. prosinac 2008.

Grupa B

2. ZADACA 1Z ELEMENTARNE MATEMATIKE I

1. Na skupu R x R definirana je relacija p na sljede¢i nacin:

(@1, 91) p(22,52) <= [@1] + [y2| = [32| + [w1].
Dokazite da je p relacija ekvivalencije, a zatim odredite i skicirajte klasu elementa (—1,0).

2. Dana je funkcija f : Q — R, f(x) = 2? + 2. Na skupu f~1({3,4}) U f({0,1}) definirajte
relacije p1, p2, p3 sa svojstvom p; C py C p3 i
(a) py je refleksivna i antisimetri¢na,
(b) p2 je relacija parcijalnog uredaja,

(c) ps je relacija totalnog uredaja.

3. Neka je h : R — R zadana formulom h(x) = ~ % ineka je hy(z) = (hoh---oh)(x).
1 + xQ T puta
Dokazite da je
x
ho(z) = ——, VneN.
() V1 + na?
4. Neka su funkcije g; : [-1,1] — [-3,3], i = 1,2, 3, zadane formulama

gi(z) = —g(x +1), ga(r) = 62" =3, gs) =9 @: . D '

Obrazlozite koje od ovih funkcija se mogu, a koje ne, koristiti za dokaz ekvipotentnosti
skupova [—1,1] i [-3, 3].

5. Odredite sve x € Z koji pri dijeljenju s 4 daju ostatak 2 i zadovoljavaju nejednadzbu

Va2 +20x + 100 — V1 — 2z + 22 < 16 — |22 — 7.



